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Bizottsági tagok választása.
Debreczen, decz. 8.

A városi bizottsági Ugok választásá­
nak kérdése foglalkoztatja most városun­
kat. Nem csoda, ha a választás iránt na­
gyobb érdeklődés mutatkozik most, mint 
más sor, mert számos fontos városi ügy vár 
a közel jövőben megoldásra.

Kívánatos lett volna tehát, bogy a 
bizottsági tagok választása ne pártszem- 
poutbői ej teteti volna meg, hanem mind­
azon bizottsági tag.ik, kik kötelességeiket 
híven teljesítették, ismét beválasztattak 
volrm, mi által eiéretnék a nagy és ko­
moly feladatok megoldásához szükséges 
egyetértés.

A kormánypárt azonban — éppen 
úgy, mint a városi tisztnjitást — párt 
kérdéssé tette a bizottsági tagok választá­
sát is. Lapunk muJ szamában rámatat­
tunk mar arra. hogy a kormánypárti 
névsorból a függetlenségi és 
48-as párti polgárokat csak­
nem mind kihagyták.

Kivétel gyanánt egy-két ellenzéki em­
bert benthagytak a névsorban, ez azonban 
csaí azért történt, hogy enyhítsék a név­
sornak szigorú kormánypárti jellegét, mely 
azonban e kivételek daczára is kihívja 
maga ellen a jogos kritikát.

A kormánypárt által megállapított 
névsorban a következő jelöltek vannak :

I. C s a p ó-u t c z a n : 1. Búzás Pál,
2. Biiogü Imre bíró, — 3. Nagy Ferencz 
oankigazgaló, — 4. Kovács Gábor ügy­
véd, — 5. Szőke Ferenc/, — 6. Cregiédi 
Gyula, — 7. Noveíli Ede.

II. Péterfia-utczán: 1. Pap 
Ferencz volt főjegyző, — 2. Csaky Ger 
gely, — 3. Domokos Kalman, — 4. Tóth 
Samuéi tauar, — 5. Somogyi Pál, — 6. 
Tóth István építész, — 7. L. Nagy Ba­
nnt.

III. Hatva n-utezán: 1. Kum- 
lóssy Dezső, — 2. Vértesi Arnold, —
3. Kovács Gyula kereskedő, — 4. Kovács
József ügyvéd, — 5. Maraközy László 
gyógjszerész, — 6. Kiesz Henrik, — 7. 
Tóth Ferencz 1540., — 8. M. Kis
István.

IV. C z e g 1 ó d-u t c z á n : 1. Ábra­
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Siíahási esmgés.
(Két búcsú s egy viszoutiatás.)

— Hogy tálalta magat, kedves barátom, 
a műit heti színi eióadasokou ?

— .Mondhatom: pompásan. A műit hét 
igen erdekes, elvezetes es eseményekben gaz­
dag volt.

— Igen, de elvesztettük Hadait. Nem 
sajnálj a ót V

— Határozott veszteségnek tartom a deb- 
reczem színházra nézve, melynek rémséges 
Saharajan ó egy zöld oázist képezett. Kellemes 
hangja, routinja, s határozott tehetsege, mely­
eiken aratott számara nemcsak a népszínmű 
es operette-geire-ban, hanem a drámában is, 
s ezenkívül rokonszenves egyénisége ót feled- 
heUenné tették a debreczem közönség előtt, 
mely búcsú előadásán hétfőn, a ,Szökött ka­
tona“-ban zsúfolásig megtöltötte a színházat s 
koszorúkkal, ovatiókkal halmozta el a búcsúz,; 
derék színészt.

— S mit gondol, miért vált meg Hadai 
a debreczeni színháztól, ha itt annyira szeret­
ték? Emelkedés reá nézve az, hogy a kolozs­
vári nemzeti szinbáz tagja lett?

— Talán Egyébiránt a művész értékét 
sohasem a hely adja meg, a hol játszik, de a 
művészet maga, a melyet bemutat. Hadait a 
mi uj direktorunk helytelen politikájának kö- 
jid t; Kolozsvár.

hám László, —- 2. Gaszner Károly. — 3. 
Rickl Antal, — 4. Dalrny Kálmán, — 
5. Tamássy Béla, — 6. Jóna János, —
7. Szilágyi Károly, — 8. Kapros József.

V. Piacz utczán: 1. Fráter 
Imre. 2. Arruds Bálint, 3. Dr. Király 
Ferencz, 4. Tó by István, 5. Gajzágó 
Béla, 6. Szatmári Sándor. 7. Szepessi 
Gusztáv, 8. Bechert Manó, 9. Szabó 
Miklós kereskedő.

VI. V a r g a-u t c z á n : 1. Váczy 
János, 2. Szabó Sámuel, 3. Mészáros 
József, 4. Budai József, 5. Bekény Ot 
tokár, ti. Huber József, 7. Búzás Elek,
8. Trázsy György. 9. Szebeni György.

Nem szólva most a piacz- és varga 
utczákról. rámutatunk a csapó, pétertia. 
hatvan- és czegléd-utczai helyzetre. E 
négy utczából voltak bizottsági tagok 
és választás alá jönnek most követke­
zők: 1. Kertész Mihály. 2. Harsány i 
Imre, 3. Nagy Gábor. 4. Kiss István. 
5. Jámbor István, 6. Váradi Ferencz. 
7. Ménes András. 8. L. Nagy Bálint,
9. Salánki Ferencz. 10. Lisztes János, 
11. Őri Mihály, 12. Készét József, 13. 
Kovács Lajos. 14. Vértessy Lajos, 15. 
Vértessy Janos, J 6. Szőke János, 17. 
Kálmán András, 18. Tóth Janos. Ezen 
18 polgár közül az általunk köziött 
kormánypárti névsorba csak kettő 
vétetett fel, u. m. : L. Nagy Bálint 
és M. Kiss István.

Megjegyezzük még, hogy az igazoló 
jegyek álján, nyomtatva ez olvasható : 
„Ezen jegy folyó 1890. évi decz. 10 én 
délelőtt 9 órától fogva, a választás alkal­
mával személyesen felmutatandó a szava­
zatlappal együtt.“ E határozatlan és ép­
pen azért soktéle képpen magyarázható 
utasításra, mikor a t. szavazók ügyeimét 
felhívjuk, megjegyezzük, hogy törvény 
szerint a szavazás titkos 1 é v én, 
az igazoló jegy felmutatandó ugyan, ha 
ellenőrzési szempontból kívántatik, d e 
a szavazatlapot a szavazó 
nem kötelezett sem felmutat­
ni, sem megmutatni senkin ek, 
hanem joga van azt a választási elnök­
nek összehajtotta!! átadni, ki azt a sza­
vazó jelenlétében az urnába bedobni 
tartozik, sőt joga van azt az urnába

— S miben áll az a helytelen politika?
— Abból, hogy drágáknak találja 

azokat a tagjait, kianek a zsúfolt házakat leg­
inkább köszöni. Ilyen tagok péidaui Balassa, 
Andoifi, Hadai, Bérezi, Püspöki, Hegyesi, kiket 
a debreczeui közönség megszeretett s a deb­
reczeni közönség ismeretes konzervatív 
hajlamainál fogva meg is akar tartani. Uj után 
csak a meg nem felelők helyébe vágyódik a 
debreczeni közönség.

S a most fellendült színház-pártolás, s a 
megszavazott segély és subventió mellett nem­
csak elvárja, hanem meg is követeli az igaz- 
gatótói, hogy hitvány pár forint gázsi megta­
karítása szempontjából kedvenczeit szélnek ne 
eressze, csak azért, hogy olcsóbbakat 
hozzon.

— Igaza van : olcsó húsnak hig a leve. 
Egyébiránt ne Ítéljünk előre, majd a Hadai 
utódjának megismerése fogja eldönteni : nem 
volt-e Gyöngyitől baklövés, hogy Hadait el­
eresztette ?

—- Kiváncsi vagyok én is:
— Szólt ön az elébb a színház-látogatás 

föllendüléséről ? Hát a múlt heten annyira lá­
togatta a színházat a közönség ? Minek tulaj­
donítja ezt ? Csak nem az ön múlt heti cseve­
gésének ?

— Nem. Az érdekes színpadi események 
nek. Hadai bucsu-estélyén zsúfolásig megtelt 
a színház. A „Szegény Jonathán“ előadását 
középszámu, de elegendő közönség hallgatta. 
M á n d o k y Béla 30 éves színészi jubileuma 

1 s búcsúja a színpadtól valóságos ünnep volt,

személyesen tenni be, mngmutatván, hogy 
oda csakis egy szavazati lapot helyezett.

Pártunk tagjait ismételten felkérjük, 
hogy szavazati jogukat a választás napján 
gyakorolni el ne mulasszák !

— Belföldi hírek. Az erdélyrészi birtok- 
rendezés. Az erdélyrészi képviselők befejezték 
azon kérdések előzetes megvitatását, melyeket 
az igazságügy miniszter által összehívott an- 
ketten megvitatni szándékoznak. — A z el­
keresztelő s i ügy. A „Búd. Corr." 
köz i, hogy a kathólikus papok most már azo­
kat az átiratokat sem veszik tudomásul, me 
Iveket a protestáns lelkészek az általak ke­
resztelt gyermekekről hozzájuk küldenek. — 
Színházi botrány. A kolozsvári szín­
házban, a „V a 1 é n i nász“ ez. színmű 
előadása alkalmával, mely darab a román tár­
sadalmi és politikai viszonyokat festi (külön­
ben igen gyönge darab, mely Debreczenben 
az öszszel megbukott. Szerk.)’ a románok ér­
zékenysége folytán botrány támadt. A romá­
nok pisszegtek és íütyöltek. A függönyt le 
kellett ereszteni s csak rendőri segélylyel 
lehetett a botránynak véget vetni. — Jó­
kai Mór szombaton felolvasást tartott Ara­
don, hol nagy ovácziókkal fogadták. Az aradi 
nők ezüst-koszorút nyújtottak át neki, holott 
a 25 ik §. megszavazása alkalmával elhatároz­
ták, hogy Jókaitól többé semmit sem olvasnak.

Országgyűlés. A k ép"vTseTTtiTz 
ülésé decz. 6 á n. A megbukott fegyver 
gyár ügye foglalkoztatta szombaton is a képvi- 

I seióházat, s a nagy arányokat oltó vita még 
1 szombaton sem ért vézet, sót annyi uj anyag 
került ismét elő, hogy még több felszólalás is 
várható. Egyre világosabbá válik, hogy a sze­
rencsétlen fegyvergyár nem pusztán a maga 
hibáinak és gyarlóságainak esett áldozatul, s 
egyre jogosultabbá válik az ellenzéknek az a 
kívánsága, hogy az ügyet alapos vizsgálat tár­
gyává kellene tenni. Elsőnek Beöthy Ákos 
szólalt tel, s hatásos beszédben, sok erős ar­
gumentummal támogatta a beadott határozati 
javaslatokat. A kővetkező szónok Fejér­
vári br. miniszter volt, a ki csaknem más­
fél- ráa át beszelt, s különösen a Polónyi által 
felhozott vadakkal szemben igyekezett igazolni 
a sajat eljárását. N-ni volt szerencsés napj <. 
Abban a rhapszodikus modorban, a melyben ó 
bőszeim szokott, egyáltalán nem volt kép es az 
ingerült hangulatot lecsöndesiteni, sőt jobban 
feltüzelte a kedélyeket. Sürü egymásutánban 
hangzottak fel a zajos kózbeszóiások, s beszé­
dét végig kiserte a két ellenzéknek gyakran 
erős formákban nyilvánuló tiltakozása és ellent­
mondása. Néha elragadta a heve, s olyan nyi- 
latkozatoáat engedett meg maganak, a mik 
épeuséggel nem voltak alkalmasak arra, hogy 
az ő javara hangoljak a bazar. Beszédének vé­
gén röviden válaszolt az Ugrón Gábor inter- 
pelláeziójara azzal, bogy nem tartja szUasé-

/ «gr /-i’za

gesnek az ügyre vonatkozó iratok beterjeszté­
sét. Öt pereznyi szünet után Herman uttó 
fejtette ki nézeteit a szőnyegen lévő kérdés­
ben, pártolva a Polónyi határozati javaslatait. 
S z a 1 ay Imre személyes kérdésben tett rö­
vid felszólalása után Ugrón Gábor kelt föl 
s általános figyelem mellett egész az ülés vé­
géig beszélt. Először az ieterpellácziójára adott 
válaszra reflektált, majd áttért a fegyvergyár 
kérdésére. Mint beszédében kifejezte, tanul­
mány tárgyává tette az ügyet, s megszerezte 
azokat az adatokat, a miket a miniszter nem 
akar beterjeszteni. Erdekes világot vetett arra 
az eljárásra, a melyet a kormány a gyárral 
szemben követett, s a melyből nyilvánvalóvá 
válik, hogy a gyár idegen befolyásnak esett 
áldozatul. Követelte az ügyiratok beterjeszté­
sét s az ügynek parlameati bizottság által való 
megvizsgálását. Úgy állította fel a kérdést, 
hogy az ügy tisztázása nemzeti és egyúttal 
pariamentális érdek. Felhívta a házat, hogy a 
ténykérdésből ne csináljon a miniszterre nézve 
bizalmi kérdést, a mint hogy nem is kell, hogy 
az legyen ; hanem adja meg a lehetőséget arra, 

j hogy tisztán lássák a dolgot, s a hibák egy- 
! részt orvosoltassanak, másrészről okulásra szol- 
i gátjának. Az érdekes beszédet mindvégig fi- 
I gyelemmel hallgatták és a baloldalon zajosan 
1 helyeselték. A vitát keddea folytatják, mert 
i ma hétfőn nem lesz ülés.
í = Külföldi hírek. Natália, a volt szerb 
I királyné, a szkupstina elé juttatta emlék- 
' iratát, Sándor királyhoz való viszonyának sza- 
I bályozása tárgyában. — Szeliversztov 
orosz tábornok hamvait, Parisból haza szál­
lítják Oroszországba. A tábornok gyilkosa még 
mindez ideig nem került meg. -• A török 
hadsereget 10 kurcd zászló-aljjal akar­
ják szaporítani. — A német kormány
— hir szerint — késznek nyilatkozott a bra­
zíliai köztársaság elismerésére. — A1 u x Bm­
p'1 r 8 i nagy herczeg f. hó 9-én teszi 
le az esküt a kamara előtt. — G a m b e t ta 
atyja, Gambetta József, mint Nizzából je­
lentik, meghalt. — Berlin lakossága

a deczember elsején megejtett népszám- 
! Iá!á3 szerint — jelenleg másfél millióra rúg, 
'míg 1880-ban csak 1,122,000 lakosa volt.
— Az osztrák pénzügyminiszter utasította 
a vámhivatalokat, hogy a Koch-féle oltószert 
ne vámolják meg.

melyen megtelt a színháznak minden zege- 
zuga. A „Gígerlik“ népelőadása nagy számú 
szokatlan alakokkal népesítette meg a szín­
házat. K o p á c s y Juliska vendégszereplésén 
pedig szombaton megtelt, vasárnap pedig zsú­
folásig tömve volt a színház.

Mindez örvendetes jelenség, mert azt 
igazolja, hogy Debrecz nnek van szinpártoió 
közönsége, ha van pártolni kit és 
m i t. De bizony a selejtes közepszerüségek 
nem is csuda, ha nem gyakorolnak vonzerőt 
a közönségre.

— Mándoky jubileumát milyennek ta­
lálta ön ?

— Teljesen méltónak Mándoky színészi 
múltjához s ahoz a gyöngéd viszonyhoz, mely­
ben a debreczeni közönséghez mindenkor 
állt. Kitől érdemli meg első sorban a babért 
mint épen attól a közönségtől, melynek kö­
rében 30 éven át osztogatta művészete kin­
cseit. S viszont elismerést érdemel a debre­
czeni közönség is, hogy ily impozáns módon 
adott kifejezést a művész iránti hálás el­
ismerésének, s annak művészi pályája bi-
tetőzését ily nagyszerűen koszoruzta meg.

— Mit szól ön „Scheridán Richárd“-
hoz ?

— Maga a darab egy régi iskolából 
kikerült romantikus értéktelenség, de tagad­
hatatlan, hogy színpadi hatása van s ezt ez 
estén is egészen kiaknázta a jubiláns és 
kiaknázták a többi szereplők is.

— És most. térjünk a tegnapi s tegnap- 
előtti előadásokra. Hogy tetszik önnek Kar

Egyházi közgyűlés.
... „ Debreczen, deci. 8.
A debr. ev. ref egyház presbytériumá- 

nak tegnapi közgyűlésén, a folyó ügyek letár- 
gyalása után, folytatták a lelkész! körök felosz­
tására vonatkozó javaslat tárgyalását, melyet a 
muitkor a harmadik fejezetnél, azaz az ö n-

! f, V á z ™ e 8 7 < T é való alakulás 
kérdésénél hangytak el.

A 36-ik §. igy hangzik : „Azegyházi köz- 
igazgatás, kormányzás és rendtartás egáljából,

czagné Kopácsy Juliska asszony ? El van ra­
gadtatva ? és irigykedik Temesvárra ? Ezt el 
is vártam öntől; de mondja csak, haladt-e 
tavaly óta, mióta tólünk elvált ?

— 0 jelentékenyen. Először is férjhez 
ment Karczag Vilmoshoz.

— Kérem, ne csináljon rossz élezeket. De 
izmosodott-e ?

— Minden tekintetben. De főleg művész­
női tehetségeiben. Hangja kellemesen, lágyan 
csengő, mozdulatai plasztikusak, játéka élénki 
kedves ; egész lényén poézis, kellem és chic 
ömlik el. S mindezekhez járul ragyogó szép­
sége, üde if usága . . .

— Elég, elég, ön ezt a prózában elzen­
gett ódát a „Délmagyarországi Lapok "-bői 
ollózta.

— Csalódik, kérem, ez az én saját véle­
ményem.

— Akkor ön nemcsak Temesvárra 
irigy ...

— Hanem?
— Karczagra.

* *

A „Szép Heléna* 
adása e szerint nagyban 
publikumot ?

- Valóban a szombati és vasárnapi el 
adásokról csak jót és szépet lehet mondán 
Ily összevágó pompás előadások kelleném 
mindig s méltán lenne tele a színház, mii 
tegnap és tegnapelőtt is volt.

A siker oroszlánrésze tagadhatatlanul 
vendégszerepló kitűnő művésznőé, kit lépte

*

és „Pepita* el 
gyönyörködtette



a mit a kapu előtt 
Még idejében levágj 
potoan, de még élvei 
esetlent a közkórházi 
egy négy és fél, s 
veiet találtak, mely 1 
szenvedést, a mit

* Az Emke péti 
e folytatták a városa 
lólbontá<át, követkéz! 
és kere-ik. bank gyüjl 
József újvárosi jegyzi 
vendéglőséé 4 frt 341 
czégé 8 frt 30Vi kr| 
78 kr, a függetlenség 
jogász köre 2 frt 67 
széké 1 frt 6 kr. Hu| 
Kóla Jánoseée 8 Irl 
Endrénké 2 frt 7 krj 
53 kr, Bethlen Mikó [ 
kr, Gajzágö Béláé 3 
sáé 2 frt 78 kr, öss:

* Vérengző gyed 
utcza 766 szám alatj 
Imre nevű hát ma dj 
társa késsel m e |
A kis fin hátán ve 
vit ék haza véresen, I

* Eljegyzés 
szombaton tartotta el 
Sáry Mihály helybeli| 
leányával. Áldás e- 
párnak tiszta szereled

* Uj gazdasági 
Butikban alakuio-felb 
létről — térszüke mii 
hatunk tudósítást.

* Lótenyésztők! 
mesteri hivatainuz ml 
érkézéit : „A Debrec 
és kir. 15 számú J 
tebruar ho végével ti 
37 drb. 6—8 éves ló] 
latra ugyan azon hat! 
magy. kir honved lq 
zók, kik a íeutjeize:;] 
koznak kivenni, szívj 
uei előbb személyes« 
ezen Nagy-Petertia ul 
15 huszárezred pót 
kérvényben kéretik 
löra vau szüksége sj 
legyen az. vagy perli/

* Gyönyörű fj 
láthatók Páí-p Albert 
led-utczai kirakatába 
alig lehet hozz i kozd 
is érdemli a megtekl 
iölvetel úgy a ,erme| 
világítás es kidolgoz 
nagy város kozomj 
heti. Sót egyes csői 
aliitás tol) tan miu| 
pedig már ezeknek : 
képek. Különösen 
paraszt menyecske ni 
néző örömmel szénné 
tekintésre.

* Probabal. Szí 
babáit rendezett a ,1 
Karoly általánosan 
tanar. A probabiilol 
nagy számú Krh- e?| 
Érdekes volt nézni 
seget, kik most ieptj 
a o s s á g ele. A u 
mutatását tánczviga:] 
tartott.

— Jaj, hiszen I 
monda borzadálylyail 

— Nem vagvoq 
lett volna úgy. Mier 
kámba . ..

— Vigyél hazd 
leány ... ne vigyél 

Vadassy karjai 
dúlt a leány nyal. Ntj 
mi keresete, épen 
vánsága, hogy baza I 

Sokszor karjai] 
ányt, mivel az nemi 
gyi-ösvényen. Erős 
ányt. — Végre egy, 
Vadassy hazaszáíiilj 
tóle.

— Bocsásson 
zas hangon Joiáuka 
tem ellene, rosszul 
ugyan, de bocsásson!

Vadassy távozt| 
magában mormoga 

— Mily erós 
kik igazan szeretned 

— lie azért el 
szavaknak —mormif 
gyek igazságot osztl 

Egy napon B| 
már akorra nem tab 
sze — ennyit tudha 

. - No majd hl 
a magadét — monij 
Gálossynak is adtál," 
vetelre. . .

Ezzel haza me| 
ról tudósitá s egys 
valamikép be ne ha 
zes-mázos szavakkail 
vau még hatra. Mái

az egyh. törv. 35-ik §-a értelmében, egyhá 
zunk lelkész! körei felsőbb hatósággá egyesül­
nek, vagyis egyházmegyét al­
kotnak.8

Balogh Ferencz most is azon nézet • 
ben van, hogy az egyházmegyévé való alaku­
lás ez idő szerint még nem czélszerü. Az 
egyház virágzóvá tételére nincs befolyással 
azon körülmény, hogy az egyház külön egy­
házmegyét alkot-e vagy sem. Bevárandónak 
tartja a lelkészi k'őrök felállítását s működé­
sűknek sikerét. — Nézete szerint az egy­
házmegyévé való alakulás beleütközik a zsi­
nati törvénybe is, mert egy egyházközség nem 
alkothat külön egyházmegyét.4",

A debr. egyház maga# magának lenne fel­
ügyelője és birája, ha önálló egyházmegyét 
alkotna. Indítványozza, hogy a harmadik feje­
zet, vagyis az egyházmegyévé való alakulás kér­
dése, vétessék le a napirendről. 
Indítványozza továbbá azt, hogy küldöttség 
bízatnék m*g annak körvonalázáaával, hogy 
miként definiáltassék a debr. egyh. viszonya 
a debr. egyházmegyével.

Kiss Albert czáfolja a Balogh Ferencz 
érveit. A viszály a debr. egyház és a debr. 
egyházmegye közt abból keletkezett, hogy a 
debreczeni egyháznak sajátságos helyzete 
zsinati törvényeinkben figyelmen kívül 
hagyatott. Az önálló egyházmegyévé való 
alakulás nemi hozna reánk nagyobb terhet, 
mert az egyházmegye közigazgatási költségeinek 
felét most is a debr. egyház viseli. Azon el­
lenvetésre, hogy az egyházmegyévé való alaku­
lás a zsinati törvénybe ütközik, felhozza, hogy a 
jövő évben zsinat tartatik, melynek nem sza­
bad ^megfeledkezni a nagyobb egyházak hely­
zetéről. Kéri a Balogh F. indítványának elve­
tését s az egyházmegyévé vaió alakulás ki 
mondását.

J o ó István kijelenti, hogy nem ellenzi 
az egyházmegyévé való alakulást, de ne 
hivatkozzanak az egyh. törv. 35-ik §-ára, 
mert éppen erre az alapra helyezkednének 
az egyházmegyévé való alakulás el­
lenzői.

Szikszai Szabó László azon né­
zetben van, hogy az önálló egyházmegyévé 
való alakulás esetén a lelkészi karnak a lel 
készi nyug- és gyámintézetre vonatkozó jo­
gáról le kell mondania. A debr. egyház pres- 
byteriumát nem tartja jogosítva határozni e 
kérdésben mindaddig, míg maga áz egyházköz­
ség nem nyilatkozik. Szerinte ha a javaslat el­
fogadtató, az egyházközség elébe terjesz­
tendő.

Dr. Kovács Sándor a javaslat 3-ik 
fejezetét az egész javaslat betetőzésének te­
kinti. önálló egyházmegyei hatóságra vau ne­
künk szükségünk, mely figyelemmel kisérje az 
egyes lelkészi körök működését,. Ha a leiké 
szí körök nem nyernek támogatást egy önálló 
központi hatóság részéről : akkor az eredmény 
veszélyeztetve lenne. Hogy egyházmegyévé 
alakuljunk, arra kőt teuyezö szükséges, a 
szellemi és anyagi erő.

Ha a lélekszám arányát tekintjük, ke 
vés egyházmegyének van annyi lélekszáma, mint 
magának a debr. egyháznak. Az ugocsai egy­
házmegyében alig van 20 ezer lélek, a luthe­
ránusoknál Pozsony város egy egyházmegye, 
pedig alig van 10,000 lélek lutheránus 
ott. Nem járul a beadott indít 
váuyhoz, hanem javasolja az önálló egyház­
megyévé való alakulás kimondását.

DicsőfiJózsef azon nézetben vau, 
hogy ha meg lehetne kérdezni magát az egy­
házközséget, bizonyos, hogy belenyugodná­
nak az egyházk zsőg tagjai az átalaku­
lásba.

C s a n a k József nem ismeri az egy 
házi szervezet minden gépezetét, azért aggályai 
vannak. Azt kérdezi, nem lehetne-e olyformán 
megalkotni az egyházmegyét, hogy az az egy 
séges preabytériumnak egy kiküldött része 
lenne ?

Kiss Albert felvilágosításul megjegyi, 
hogy itt nem 3, hanem 2 factorról van szó ; 
az egyik factor a presbytérium, mely két felé 
oszlik ugyan, de azért egységes marad, — a 
másik factor az egyházmegye.

N é m e t h y Lajos szerint, ez a kérdés 
már kellőleg meg vaa vitatva s javasolja, hogy 
a 36-ík § — a Joó István által javasolt kiha­
gyással fogadtassák el.

Kovács József kijenti, hogy a felho­
zott érvek által meggyőzve nincs. E len- 
mondást lát a javaslatban és a mellette felho­
zott érvekben. Az egyházmegyét a mi egyhá­
zunk viszonyaival megegyeztethetőnek nem 
tartja.

Szavazás alá bocsáttatván a kérdés, a

első szakaszt a zenekar nyitotta meg Rossini 
nyitányával, a Szevillai borbélyból. Ezután 
Geresi Kálmán felügyelő tanár megnyitó be­
szédet ártott s felolvasta a Szikszai pályázat 
eredményét. Az idén a magyar történelemből 
vett mondát tűztek ki pályázatra. Legjobbak 
voltak az „A bosszú8 és „Bánk-Bán8 czimüek, 
igy az 50 frt pályadijat a kettő között osztot­
ták meg a bírálók. Az elsőt J á n o s s y Zol­
tán, a másodikat C s á n k y Benjamin irta. 
Az énekkar ezután „A tihanyi echóhoz8 czimü 
dalt emkelte ei, majd Diószegi M'hály 
J á n o s s y Zoltán „Csokonai emlékezete8 
czimü emelkedett ódáját szavalta el, utána pe­
dig az énekkar adta elő a „Reményhez8 czi­
mü dalt. Jó kedvre hangolta a közönséget 
„Egy szupplicatió főbb eseményeinek tömör 
vázlata8 czimü humoreszk, melyet Berki 
Sándor irt es olvasott fel. Az ünnepély eisó 
szakaszát az énekkar zárta be Doppler Károly 
népdalaival. A második szakasz megnyitása 
„Vidd el fecske, vidd el8 czimü dal volt Kapi

Balogh Ferencz indítványára szavaztak né-; Gyulától, melyet az énekkar adott eló. Utána 
gyen s igy — a Joó István által javasol: ki-, Jánossy Zoltán szavalta ei nagy hatással Poe 
hagyással — a 36-ik § elfogadtatott, azaz az j Edgár „Holló8 czimü költeményét. Az énekkar 
önálló egyházmegyévé való a 1 a-! > „Csikó bőrös kulacshoz8 czimü dalt adta

j eíö, a zenekar pedig magyar dalokat játszott, 
j F e h e r Gyula pompás humorral szavalta ei

kulás kimondató tt.
Az idó előrehaladott volta miatt az el 

nökség d. u. 1 órakor bezárta a kózgyü 
lést !

i ezután a „Komikus8 czimü monológot, majd 
í közkívánatra a „Rendező8 czimü monológot 
I Az ünnepélyt az énekkar Huber „Magyar da 
j lárdák indulója8 czimü dallal zarta be. A Cso- 
í konai-ünnepely az idén is teljesen sikerült. 

Különöse» Máe.-.ay Sándor főiskolai karnagyot 
; illeti a dic-éret, ki oly pompásán tudja ve- 
; zetni, betanítani az ének- es zenekart, hogy 
azok a legkényesebb müizlest is kielégítik. Az 
énekterem azonban ismét szűknek bizonyult 

: ez ünnepély megtartására, mert kellemetlenül 
vöd ott összezsúfolva a közönség, sót sokan 

! be sem féltek. Helyes volna, ha vagy a főis­
kolai nagy tanácsteremben tartatnának jövőre 
ez ünnepélyek, vagy na már az enekterraet 
kedvelik jobban, úgy a rendezőség ne hivua 

köz.öuseget

nyomon a közönség tetszés-nyilvánítása s tün­
tetése kisér.

— S van-e reményünk, hogy a debreczeni 
színház ujraj megnyeri ót tagjául ?

— Alig hiszem, mert a népszínház el 
szándékozik őt előlünk ragadni Az igazgató­
ság dolgaj élelmesnek lenni s ót számunkra 
megnyerni.

— Ezt Valentin is megtehette volna, ha 
élelmes direktor lett volna.

— Kérem, Valentin jobb direktor, mint 
tenorista.

* A városi bizottsági tagok választása
tudvalevőleg szerdán, f hó 10-en ejtetik meg ;
Nem találjuk feleslegesnek még egyszer kö 
zölni, hogy az ?lsó vál. kerület (hatvan utcza) 
választ 8 bizottsági tagot 6 évre, választási 
hely a városháza kistanácsterme; a második 
kerület (péterfia-utcza) választ 7 bizottsági ta- . 
got 6 évre, választási helyiség a kereskedelmi j 
akadémia; a harmadik választó kerület (csapó-1 
utcza) választ 7 bizottsági tagot C évre, vá- ! 
lasztási hely a tűzoltó órtanya; a negyedik 1
kerület (czegléd utcza) választ 8 bizottsági ta j össze annyi közönségét, melyet két olyan te- 
got 6 évre, választási hely a Komáromi ház;! rem sem v°lua kepes befogadni s akkor nem 
az ötödik kerület (varga-uteza) választ 8 bi-1 fordulnának elő azok a kellemetlen jeiene- 
zottsági tagot 6 évre és 1 bizottsági tacot 3 j tek, hogy a meghívott közönség nagy része 
évre, választási hely a megyeháza; a hatodik i k®nőleien az ajtó elől visszafordulni, mert a 
kerület (piacz-utcza) választ 8 bizottsági tagot \ tereul mar zsúfolásig telve vau.
6 évre es 1 bizottsági tagot 3 évre, választani i * „Takarék- és önsegélyző egyesület8 A 
hely a városháza nagyterme. A bétől.ölt sza- ; függetlenségi körben tegnap d. u. B. N a g y 
vazatlapok a választás napján reggeli 8 Órától! János elnöklete alatt látogatott értekezlet tar­
kezdve d. u. 4 óráig a választási helyiségben | tatotí egy „takarék- es önsegélyző 
adandók be. A bizottságból k i I e p- e g y e s ű 1 e t8 letesitese tárgyában. Dr. K o- 
n e k az első kerületben ; Kertész Aliba y, Har- j c s á r Gabor, a kor főjegyzője, mint előadó, 
sányi Imre, Kovács József, Nagy Gábor, Kiss j hosszabb beszédben ismertette az egy esület 
István, Jámbor István, Váradi Ferencz, Jeney i czeijat és szervezetet, s ennek eszuiejet a kor 
Miklós; a második kerületben: Otrokoc-.i Vegh ; választmánya, sót egy korábbi közgyűlés is 
János, Ménes András, Nagy Bálint, S >mogyi ! örömmel fogadta. Kilejtette az előadó, hogy az 
Pál, Salánki Ferencz, Lisztes János; a barma- i ilyen egyesület több alföldi varosban, kuiono- 
dik kerületben: Rab László, dr. Király Fe- seQ Pe<Lg Kaiczagon szépén virágzik. Debre- 
reuez, Kovács Gabor, őri Mihály, Készéi Jó- j CZőnben is alakult már egy ilyen egylet, rneiy- 
zsef, Kovács Lajos, dr. Kocsár Gábor; a ne- i uek forgalma rövid idó aiatt egy félmillióra 
gyedik kerületben: Vértessy Lajos, Beke Imre,; növekedett. Maga a szövetkezet a törvényszék 
Sinka Ferencz, Vértessy János, Szóke János,! felügyelete alatt áll, így a betevők tökéje nem 
Kálmán András, Tótii János; az ötödik kerü-1 veszelyeztetik. A mellett, hogy a tagokat iá- 
cetben : Váczi János, Szabd Sámuel, Vértessy i kavekosságra ösztönzi, s monot nyújt nekik
István, Mészáros József, Huber József, Szebeni 
Gábor, Trázsi György, Bekényi Ottokár; a 
hatodik kerületben: Kórössy Sándor Ármos 
Bálint, Fráter Imre, Tóby Is váu, Szatmári 
István, Szatmári Sándor és Katz Jakab.

* Csokonai-ünnepély a főiskolában A 
főiskolai magyar írod. őnképzó társulat a fő­
iskolai ének- es zenekar közreműködésével 
tegnap d. u. Csokonai Vitéz Mihály emlékere 
ünnepélyt rendezett a főiskolai énekteremben, 
meiy zsúfolásig megtelt közönséggel, melynek 
nagyobb részét városunk hölgyei képezték. Az 
ünnepély műsora két szakaszból állott. Az

kérdé az ifjú a lány-

— De 
mondott.

— Épen azért.

hiszen a dire ktorságról le

Luczi-Feri.

Az elpusztult család.
— Elbeiiélén. —

Irta : Porcsalmy Gyula.
(Folytatás.)

— Bizonyosan valami vad zörrentett, — 
mondá Lombfi. — De halld csak angyalom, 
mi a tervem. Most elmegyek es Gáloesynak 
bevallom, hogy en nem szeretem Jolankát. Én 
ó érette — és te érted is — mondá a lány 
szemei közé mosolyogva — lemondok Jolán­
járól. Tudom, hogy ó nagyon imádja most is. 
Ha ezt nem tennem, meg nekem gyűlne meg 
vele a bajom, igy ó i. ki lesz elégítve. . .

Aranka nagyot sóhajtott. Vajon mit ér­
zett e pdlanatban sziiéban ? Nem jutott é 
eszébe a gyűrű visszaküldés, ama végzetteljes 
jegyvaitasi este ? Amilyen helyzete volt akkor 

aiossyaak, most ő olyat csinál saját testvé 
zenek. . . De a szerelem 
nem gondolt semmire se

elvakitotta most ót,

— Szeretsz-e ? 
kától érzelemteljesen

— Szeretlek, örökké, senki mást kivü- 
löd ! mondá a leány hévvel és szenvedé­
lyesen megcsókolták egymást. . .

A bokor halkan ismét megzörrent s egy 
fegyver két rettenetes csöve vette irányba a 
szerelme eket.

A szerelmesek pedig nem vettek eszre 
semmit.

Mindkét kakas fel volt huzva, egv érin­
tés és két ifjú szív megszűnik dobogni' kevés 
idő múlva. . .

Az alatt, mig a szerelmesek a forrásnál 
élvezték az egyedüllét helllemeit, az azon ut 
melletti gyalogösvéuyen, melyen ők jöttek egy 
leányka sétálgatott magában, gondolataiba el­
merülve.

A leányka Szentkereszti Jolán volt.
— Vajon hova lehetett ö ? Sehol te ta­

lálom. Csak aincseu valaki más kiválasztottja 
hogy azzal töltene az időt ? Hiszen meg a 
első négyest is együtt jártuk s azóta sehol 
nincs, ea pedig nem tudok nélküle mulatni, 
élni. . .

E közben folyvást tovább haladt, míg­
nem ahoz a helyhez is közel ért, hol Lombfi 
ült Arankával, üe távolabb, az erdő vöig.e- 
sebb részén, egy kis tisztáson. 
t „ jteyszer csak hirtelen felrezzeut, egy 
fétnt látott maga előtt, ki czélozott — mere­
ven, dúlt arczczal. .

Majdnem felkiáltott ijedtébea ... itt 
egyedül találkozott ezzel az emberrel — Va­
dassy val, di az nem vette észre.

Uda nézett, hova az a férfi fegyverével 
ezélzott.

Szivéhez kapott, a látvány csaknem meg-
dermeaztette. , .

arra, hogy kisebb összeget is megianaiuhas- 
sauak, más oldalról, ha peuzre vau szükségük, 
előnyös feltetelea mellett kaphatnak kdic^out 
az egylettől. Hogy az eszmenek minél több 
pártolója asadjou, előadó najiaudo felolvasást 
is tartani e tárgyról. Többen szoiottan parto- 
lolag a kerdesnez, s ajánlották, hogy már 
most kezdjük meg az előmunkálatukat, mire 
egyhangúlag kimondatott az 
egyesület megalakításának 
szükségé, s a további munkálatok megté­
telével, s az alap-sz a bály-tér vezet készítésével 
12 tagú küldöttség oizatoct meg. Tekintve az

LouMt látta ott, a mint az ő sajat 
testverevel egymást átkaro.ták s szenvedélye­
sen megcsókoltak.

Csakaem osszeroskadt, de minden erejet 
összeszedte, ott volt a másik veszedelem, mind­
járt halva lesznek azok, az egyik, a kit o imád, 
szeret, a másik a testveié. . . .

Minden erejet összeszedve, Vadassy hoz 
lepett s a íegyveresóvet leire ütötte.

A fegyver eidordüit, Joiauka eszmeietie- 
uüi rogyott össze.

V.
Vadassyt ott hagytuk el, mikor gyors 

leplekkel igyekezett N. község mulatóhelye 
leie. Ismerte jói az utakat, a hegyi ösvénye­
ket, a legrovideub utat választotta mindenütt 
s nem sokara oda is ért.

Mar nem messze volt a mulatóhelytől, 
tompán üadatszott a zaj is, közbe-kozue egy- 
egy lövöldözés, mi a nyári mulatságukon a 
zöldben csaknem aitaiauos szokás. Gondolko­
zott, hogyan lepjen közéjük, ülsz o nem is 
mvataios a mulatságra. Szándékosán hagytak 
ki, oizouyara a Lombfi jovoitaoól, ki egyik 
rendező vmt.

A mint csendesen haiad a hegyoldali ös­
vényén, nem messze tőle, a völgyben, besze­
det hmiott. ... A sűrű novesü cserjék elfed­
tek eló.e a beszélgetők alakjait. Megállt, szét­
húzta a galyakat, hogy szemügyre vehesse a 1 
beszélgetőket. May nagy lón meglepetese, mi­
kor ».lg l„—20 méternyi távolban a forrásnál 
epeu Arankát látta Lombfival edes eavütt- 
Ictben. . . . 6J

Hallotta oeszélgetésüket attól kezdve, 
hogy Lombfi bevallotta, hogy Joláukát soha­
sem szerette, csak Arankát; hallotta a Lombfi 
utazási tervet. Egész válóját dun lógta ei, oda
Mikor kn„ribUk, tohai,ul- ti0&' ieálczazza őket. 
Mikor pedig Aranka is bevallotta, hogy Lüuiü-

ügy iránti érdeklődést, mely bizonyára m nrl- 
inkább szélesebb kórokié terjed ki, teljes jog 
gal lehet remélnünk, hogy a közszükségletet 
képező, s jótékony hatású egyesület minél ha­
marabb létesülni fog, s kicsiny magból terebé­
lyes plántává fejlődik !

* Színház. K. Kopáesy JulDka asszony, 
a debr. közönség régi ismerőse és kedveueze, 
szombaton kezde meg vendég-szerepiését 
színházunkban, meiy úgy tegnap, mint tegnap, 
előtt megtelt közönséggel, a mi annak a 
jele, hogy K. Kopácsy Juliska visszaszevzód- 
tn'é-ét örömmsi látna a debr. közönség Ez 
azonban aligha történik meg, mert a szép jövőjű 
fiatal énekesnő a budapesti népeziuház igaz­
gatójától kapott előnyös szerződési ajánlatot, 
minőt vidéki színigazgató nem tehet. Föiíép- 
teirői Epünk tárcza-czikk írója hosszabban 
emlékezik meg. Ma este a „N á a i8 czimsze- 
rehéoen lép föl, meiy legjobb szerepei közé 
tartozik. Ez lesz a bucsu-föüepte és jutaiom- 
jáléka. Ma estere is bizonyosra lehet v-.uui a 
telt bázat.

*

B. Cscfvári Ilona asszonynak, színtársu­
latunk primadonnájának, holnap este lesz a 
jutalom-játéka, meiy alkalommal a „Rip Rip8 
ez. Operette kerül színre. A B Cservari Hona 
tehetségét es szép hangját gyakran volt alkal­
munk méltatni, mert nem egy szerepben bebi­
zonyította, különösen az operettek terén, hogy 
a hozzá kötött várakozásában nem csalódott i 
debr. közönség. Annak daczára, hogy jutaiom- 
jaiéka nem esik kedvező időre, mert az utúebi 
időben több bucsuíöilepés es vendégszerepies 
voit színházunkban, mégis reméljük, hogy a 
színházba jaro közönség tolhasználja a holnapi 
estet arra, hogy tömeges megjelenésével de 
monstraini fugja a B. Cserván Duna iránti cí­
mereséi 1

* Kereskedő ifjak estelye. A debreczeni 
kereskedő ííjak ónk. egylete es dalköre szom­
bat o n estelyt rendezett egyleti helyiségében, 
hol nagy számú höigyközonseg jelent meg. Az 
esteiyt a dalkör nyitotta meg népdalukkal, 
Wenzi karmester vezeiese mellett. — Azután 
Benedek Janos „Aszfalt-tanulmányok8 czj- 
men humoros felolvasást tartott, mely után a 
dalkor a marsediest euekeite ei G 1 ü c k Au­
lai Jókai „Mukacsi rab8-jat adta eló nagy 
halassal, uiaua pedig Londesz Elek szavalt 
humoros kőkeményeket. Az esteiy a lehető 
legjobban sikerült s a kereskedő ifjak cnképzó 
egyleteuek nemes törekvése dicséretet érdemel. 
A dalkör ma mar oly preczizitasra emelkedő.t, 
hogy bárhol megállja helyet. A Közön­
ség a legnagyobb megeiegedessel távozott, Ki­
fejezve azt az óhajtását, nogy mmei előbb ré­
szesüljön ismét ily elvezetés estélyben.

* Öngyilkossági Kísérlet az utczan l'eg- 
uap este 7 óra tájban öngyilkossági kísérlet 
tör.ént a Pe.erfiau, a dr. Paíiay haza előtt. 
Vaiga István a csapo-utczai 3194 számú ház­
nál lakó 61 eves napszámos, megasarta lato- 
gatui a Paíiay háznál lakú féleségét, kivel 
már több ev óta feszült viszonyban élt. Az 
öreg végre megunta az egyedűi-vaíúsagot es 
elhatározta, hogy kibekui a feleségével. Az 
asszony azonban nem voit olyan jo szán­
dékká! az ura iránt es nem akarta öt wa- 
gáuoz beereszteui. Varga István ezen annyira 
elkeseredett, hogy ra-záu.a magat a négy 
nap óta tervezett öngyilkosságra s meg ott 
melegeden a kapu előtt ailu akaczíara fel­
akasztotta magat egy czukor-spargavai. Mar 
néhány perczig lógott ott, mikor a rendőrök 
uda érkeztek, kiket rigyeimesse tett az a zaj,

iMMinihiiiii I' - -.'.-’.-•zgvap-u- ____ . - nMnrrr mt

fit szereti örökre es „megcsókciták egymást, 
indulatainak nem tuuott tovább ellenállni, 
fegyverei varlauuz emelte s czelba vette a két 
nuteleut.

Ügy is mit er mar az ó eiete, haljanak 
meg azok is, ő is !

Épen midőn Doszujat végre akarta Haj­
tani, akkor üte leire egy kéz fegyverei s a 
fegyver félre sült el ... Az első meglepetés 
után rettenetes duuvei íorduil hatra, zava­
rója ellen. . . .

Jolaukat látta ott maga mellett — esz- 
meietienul feküdni ...

Mikor a fegyver eldördült, Aranka fel­
ugrott ... A gofyo nem messze súrolta a 
lakat.

Bizonyosan vadaszik erre valamelyik 
vendég es czeit tévesztett — monda Lumuti 
szinten felkelve uitenói s Arankát karon ingva 
a mulatósuk közé vezette.

Vadassy pedig lement a forráshoz. Látta, 
hogy áldozatai elmenekültek, előbb Uüboskó- 
dott, majd nyugodtan mormuga :

— Isten ujja voit . . . ju hogy nem sike­
rült. Gyilkos lettem voma ... De tálán meg 
is jobb lett volna, most eu sem élnék mar 

^ Ezzel kmacsaba vizet mentett s az 
ájult Jolaukahoz vive, locsulgata, nogy iol- 
elessze.

A oiztosaub rejtekhelyről nem merte a 
forráshoz levinni, ott eszre yennek őket. Mi- 
mondana a világ, Ua őket együtt így találna V

Vegre sikerült ajultsäganol fellocsolnia a 
leányt...

— Hol vagyok . . ? Élnek-e V kérne gie„- 
ge hangon Jolanka s szemeit folnyitá . . .

— Jóbarát apoiasa alatt — monda Va- 
assy ne leljen kisasszony, — s ezzel fői-

svn«kAZ íeÍS<lhaJtott d k,''iIeí, hyujiutia Vadas- 
synak, majd hirtelen visszarántotta .. ,

el-
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a mit a kapu előtt csinált a kizárt férj. — 
Meg időében levágták s bár eszméletlen álla- 
potoan, de még éhe szállították be a szeren , 
csétlent a közkórházba. Az öngyilkos-jelöltnél; 
egy aégy és fél, sűrűén, tele irt árkusos le-: 
velet találtak, melyben elpanaszolja azt a sok 1 
szenvedést, a mit neki a felesége okozott. |

* Az Emke perselyek fölbontása. Ma d. j 
e folytatták a városházán az Emke perselyek i 
fölbontását, kővetkező eredménnyel : Az ipar j 
es keretk. bank gyűjtése 8 frt 40 kr, Kaszás 
József újvárosi jegyzőé 2 frt 39, a „Kis pipa“ 
vendéglőjéé 4 frt 34 ki, Kunz József és társa 
czégé 8 frt 30 V, kr , Szoboszlai Józsefé 6 frt 
78 kr, a függetlenségi köre 4 frt 27 kr, a 
jogász köre 2 frt 67 kr, a IV. éves képezdé- 
szeke 1 frt 6 kr. Huzli Luizáé 6 frt 40 kr, 
Kóla Janosaee 8 irt 10 ár, Kaszanyitzky 
Endreneé 2 frt 7 kr, Szoboszlai Sándoré 2 frt | 
53 kr, Bethlen Mikű Róza grófnőé 3 frt 24 j 
kr, Gajzagó Béláé 3 frt 46 kr, Márkus Mik- j 
säe 2 frt 78 kr, összesen 66 frt 79 kr.

* Vérengző gyerek Ábrohán Imre Csapó-; 
utcza 766 szám alatt rakó szürszabó 4 éves 
Imre nevű fiát ma d. u 3 órakor egy játszó 
társa késsel megszórta az iskolában. 
A kis fiú hátán veszedelmes seb van, úgy 
v;t ek haza véresen, aggódó szüleihez.

* Eljegyzés. Juridesz József betűszedő 
szombaton tartotta eljegyzését Sáry Ilonával, 
Sáry Mihály helybeli polgár szép és kedves 
leányával. Áldás és boldogság kísérje az ifjú 
párnak tiszta szerelemből kötött frigyét !

* Uj gazdasági es iparbank vau váro­
sunkba:! aiakuiú-íelbeu. Az előzetes értekez 
leiről — térszüke miatt — csak holnap hoz 
hatunk tudósítást.

* Lótenyésztők figyelmébe. A polgár- 
meateri hivatalhoz ma következő megkeresés 
érkézéit : „A Debreczeaoen állomásozó csász. 
és kir. 15 számú huszárezredből 1891 évi 
február ho vegével igy marezius no elején 
37 drb. 6—8 eves ló adatik ki maganhaszuá 
latra ugyan azon határozatok szerint, mint a 
magy. kir bonved lovasságnak Azon vállalko­
zók, kik a i'eutjelzeitt időben lovakat szándé­
koznák kivenni, szíveskedjenek jelentkezni mi­
nél előbb személyesen, vagy Írásban Debre- 
czeu Nagy-Peterfia utcza 940 h. sz. a cs. kir. 
15 huszárezred pótkeret parancsnoksagánal. A 
kérvényben kéretik annak megnevezése, hány 
lóra vau szüksége s könnyű vagy uehez fajta 
legyen az, vagy pedig igás ?“

* Gyönyörű fényképek es festmények 
láthatók Pa -p Albert derék fényképír ölik Üzeg- 
ied-utczai kirakatában. Aaayi a nézője, hogy 
alig lehet hozz t közel jutni. Különben is meg 
is érdemli a megtekintést, mert minden egyes 
fölvétel úgy a természetes ai.itás, valamint a 
világítás es kidolgozás tekintetében bármely 
nagy varos közönségének igényeit kielégít­
heti. Sőt egyes csoportok a jó, természetes 
állítás folytán miuta-keppe változnak. A mi 
pedig már ezeknek fölébe emelkedik : a lestett 
kepek. Különösen a középen levő (Taufferné) 
paraszt menyecske medképe oly tál aló hogy a 
nezó örömmel szemléli. Szóval érdemes a meg­
tekintésre.

* Probabal. Szombaton este sikerült pró- 
uabált rendezett a „Bika“ dísztermében Alföldi 
Karoly általánosan osmert ileoreczeni táncz- 
tauar. A próbabalon a tanítványokon kívül 
nagy számú Krfi- és hoigynozdnseg jelent meg. 
Érdekes volt nézni az apró tanezosok ügyes­
séget, kik most leptek először a nyilvá­
nosság ele. A tanítványok tanczának be­
mutatását tánczvigalom követte, rneiy reggelig 
tartott.

— Jaj, hiszen te vagy az ő gyilkosa . . . 
monda borzadáiylyal. . .

— Nem vagyok, mert érnek ... De jobb 
lett volna úgy. Miért avatkozott bele mun­
kámba . . .

— Vigyél haza — sugá gyönge hangon a 
leány ... ne vigyél vissza közibük.

Vad assy karját nyújtotta s visszafelé in­
dult a leány nyal. Neki sem volt már ott sem­
mi keresete, épen azért jól jött a Jolánka kí­
vánsága, hogy haza szállítsa.

Sokszor karjai közé kellett vennie a le­
ányt, mivel az nem bírt menni a fárasztó he- 
gyi-ösvenyen. Erős láz gyötörte a szegény le­
ányt. — Vegre egy szekérre találtak, azon 
V adassy üazaszáUitá s akkor elbúcsúzott 
tőle.

— Bocsásson meg — sugdosá halk, lá­
zas hangon Jolánka — bocsásson meg, vétet­
tem ellene, rosszul tettem. Már minden késő 
ugyan, de bocsásson meg és ne bántsa őt ...

Vudassy távoztakor megcsóválta fejét s 
magában mormogá :

— Mily erős és nagy a nők szerelme, 
kik igazán szeretnek ! .. .

— De azért ezúttal nem engedek a női 
szavaknak — mormogá halkan Vadassy — me­
gyek igazságot osztani.

Egy napon B.-bázára ment, de Kombiit 
már akorra nem találta otthon, elutazott mesz- 
8ze — ennyit tudhatott meg felőle.

. - No majd ha visszajósz is megtalálod 
a magadét — moadá — igy még jobb, mert 
Gálossynak is adtál^időt az ítélethez való eljő- 
vételre. » •

Ezzel haza ment s Gálossyt a történtek­
ről tudósitá s egyszersmind óva laté, hogy 
valamikép be ne hagyja magát fonatni a mé- 
zes-mázos szavakkal. Itt már csak a bosszú
van még hátra. Már ók mindnyájan kikapták

* Kereskedők és iparosok figyelmébe.
A m. kir. államvasutak és a m. kir. államva­
sutak gépgyárának és a diósgyőri m. kir. vas 
és aczélgyári igazgatósága különféle anyagok, 
illetve vízhatlan ponyvák es gépszijak szállí­
tására pályázatot hirdetvén, erre oly negjegv- 
zésse! hívjuk fel a szállításban résztvenni óhaj­
tók figyelmét, hogy az ide vonatkozó szállítási' 
feltételek és részletes kimutatások az alólirt 
kereskedelmi és iparkamara hivatalában (N.- 
Hatvan-u;ez 1445 sz.) a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők. Debreczen, 1890. deczember 
5. A kereskedelmi és iparka­
mara.

* Helyreigazítás. Lapunk múlt számában 
egy p.-ladáuyi hírre vonatkozólag helyreiga-! 
zitást közölt - nk, mely helyreigazítás ismét j 
helyreigazításra szorul, — tolihibából ugyanis 
az íratott, hogy P -Ladányban nem bírót, de 
megyei közigazgatási bizottsági tagot 
kellett választani, holott egyszerű megyei bi­
zottsági tag választásáról volt szó. Gyors hir- i 
lapi munka közben az ilyen tévedéseket elke- í 
rülni alig lehet, s most csak azt kívánjuk, j 
hogy e helyreigazítást valami esetleges sajtó-1 
hiba miatt ne legyünk ismét kénytelenek 
helyreigazítani !

seiről, s csak egy tanú vallott mellette : 15 a dolog egyszerre megakadt. Ettől fogva fókép 
"vés egyetlen fia, a ki ellen hamis tanuzás a tudásra és tanulásra, nem pedig * 
miatt vizsgálatot fognak indítani. Az esküdtek jellem képzésére és a mai él 6 
egyhangúlag vétkesnek nyilvánították a nyomo- ; szükségleteire voltak tekin- 
rult asszonyt; a kit a törvényszék 16 évi 
súlyos börtönre Ítélt. A hallgatóság,

'tettel. Most a nemzeti alapra 
kell fektetni a fősulyt. Az alapnak 
németnek kell lennie ; nem rómaiakat és góró- 
göket, hanem hazafias német ifjakat kell ne­
velnünk. Végül hangoztatja még a császár a 
gimnáziumok tulproduktióját.

A közoktatásügyi konferenczián pedig a 
czászár két Ízben szólalt fel. Tervet mutatott 
be az egyes szakok oktatásáról, a tanulók túl­
terhelésének elkerüléséről és a higiénikus ne-

Muzsák.

— Színházi katasztrófák statisztikája.
Egy statisztikus kimutatást állított össze az 
utóbbi idők színházi katasztrófáiról. A statisz­
tika 1889. deczember havaval kezdődik. De­
czember 11-dikéu tüziláma volt a johnstowni 
(Pennsylvania) operában, több ember odave 
szett, sokan megsebesültek. Decz. 20. : a ne­
met színház leégett Budapesten. Decz. 22. : 
Salamaneabzu leégett a Liceo színház, nyolez i 
ember megsebesült. Decz. 29. : A Teatro Um- ; 
berto egese Fireuzeoen, a közönség megmene- j 
kült. 1890. jau. 1. : A zürichi színház leégett, 
ember nem veszett oda. Jaa. 3. : Sziuházégés , 
Porta walesi városban Jau. 7. : A brüsszeli j 
Theatre de la Bourse és a havrei Alcazar \ 
égése. Jau. 13. : Rémület a klagenfurti szín­
házban földrengés következtében. A Theatre 
Sebatier egese Moutauuan (Francziaország). 
Eeur. 20.: Az amsterdaaii városi színház. Maré 
24. : A bromberg; városi színház. Jun. 11.: 
A brooklvni Varielé-sziuház égése. — 
Jun. 16.: Pauik a milánói Comedia-színház­
ban, sok seoesúlt. — Jun. 29. : A brüsszeli 
Theatre Möllere egese telt ház mellett, sok 
sebesült. Aug. 16. : Tűz a manchesteri CJueeus- 
sziuhazUan, a színpadot az aszbeszt-tuggönv 
megóvta. Aug. 2b. : A párisi Panorama de la 
Bastille és a cnicagoi színház égésé. Szept. 
2. : A brémai Tivoli leegetí. Szept. 5. : A 
Calypso arena egese Katamaran. Szept. 18. : 
Tűz Dourches szinhazaoan (Francziaország) egy 
gyermek előadás áld. t ; 8 gyermek megégett, 
27 súlyosan megsebesült. Unt. 1.: A Hippod­
rom egese Burdeauxuau Nuv. 3. : Színpadi tűz 
a hruszszeii Gaiene-sziuhazbau. Nov. 16. : a 
buhlini (Oroszország) nyári színház egese. — 
A katasztrófa* varosai közt eisó helyen all 
Brüsszel, a hol három sziuházégés volt ez alatt 
az idő alatt.

mely a tanácskozás egész ideje alatt észreve­
hetőig el volt keseredve a vádlottnő ellen, 
élénk „bravo“ kiáltásokkal fogadta az ítéletet.

A pedagógus Vilmos császár.
A „Reichsaozeiger“ a következő tudó­

sítást közli : A felsőbb oktatás ügyében egybe­
hívott értekezlet csütörtökön délelőtt 11 óra- __________  ___________ ______ ______
kor nyílt meg a császár jelenlétében. A köz- j veiésrőí.'Haegsülyozta"a m"ö d e r”n törté 
oktatásügyi miniszter megnyitó beszédében, az .......
egybegyűltek nevében köszönetét mondott a 
császárnak az ifjúság nevelése ügye iránt ta­
núsított meleg érdeklődéséért. Emlékeztetett 
arra, hoey a Hohenzolern-háznak mindig gond­
ja volt az oktatás ügyének fejlesztésére. —
Utalt a császárnak tavaly május 1-én kiadott 
rendeletére, mely az iskolát hivatottnak mond­
ja közreműködni arra, hogy a nép megújuljon 
a működés azon terein, melyeket a társadalmi 
rend felforgatására irányzott erők kérdé­
sesekké tesznek. Az értekezlet tanácskozásai 
ki fognak válni a diskussziő teljes szabad­
sága tekintetében ; biztos sikerét reményű a 
tanácskozásoknak.

A császár válaszában köszönetét mon­
dott a miniszternek, hogy daczára tulhalmo- 
zott teendőinek, elvállalta az elnökséget. —
Nincs ügyesebb ember egy ily kérdés meg­
vitatásának vezetésében és megoldása felé 
terelésében, mint a közoktatásügyi miniszter. í 
A német birodalomnak és Por iszországnak 
már évek hosszú sora óta nem volt oly bá­
tor, oly odaadó és kiváló közoktatásügyi mi­
nisztere. Remeuyli, hogy a miniszter a müvet

nelem tanításának szükséges voltát.
: Az iskolának, úgymond, hatást kell gyakorol­

nia a szociáldemokratikus viszonyokra: s úgy 
: kell nevelnie az ifjúságot, hogy segíthesse a 
; kormányt a szociáldemokrácia leküzdésében. 
! A történelem, a nyelvek és a földleírás tani- 
tásában több gondot kell fordi ta­
ni a nemzeti momentumokra, mint 

! eddig. A történelmet csak a hét éves háboru- 
j ig tanítják a német gimnáziumokban, de ezen- 
■ túl ki kell terjeszkednie a szabadságharezokra 
I is. A fiatalság felejti, hogy a miért a kormányt 
: megrójja, annak az oka a franczia forradalom 
óta meghonosított tanítási módszerben rejlik. 

I A franczia lorradalom történetének ismerete a 
- modern viszonyok ismeretét is előmozdítaná. 
I A császár elitéli a gimnáziumok túlságos pro- 
; dukcziöját, a mely ellen tenni kell valamit. 
, Végül kijelentette, hogy csak a legvégső szük- 
1 ség esetén engedi é meg uj gimnáziumok léte­
sítését. Véleménye szerint kétféle gim­
náziumot kellene alapítani és 
pedig külön intézeteket a klaszszikai és a re­
alisztikus nevelésre. A reálgimnáziumoknak nem 
barátja. be lógja tetőzni.

A tárgyalás megkezdése után a csá- j K.öxgax<ias6.g.
szár hosszabb beszédben fejtette ki a nézeteit fiabnaárak. (Budapest terménytőzsde 
a tárgyról. Itt — úgymond — rém politikai decz. 6.) Búza tavaszra 8.08 pénz, 8.04 
értelemben vau szó az iskolák kérdéséről, ha- ; áru búza őszre —pénz, —áru,
nem szó van tisztán technikai természetű 
és nevelésügyi rendelkezésekről, hogy az ifjú- ™aJus jumuara 
ság kiképzése megíeleljeu ama követelmények- Tengeri (uj) 1891 
nek, melyeket a haza világhatalmi állása s az 
élet követel. A tanácskozásokat ne nevezzék 
az iskoia-enquete“ iranczia nevén, hanem ne­
vezzék német szóval „iskolakérdés“ nek. Az 
hogy az értekezlet elé 14 kérdés terjesz­
tetett, ne vezessen sematizálásra ; a fődolog 
az, hogy felfogják a tárgynak lényegét, nem 
pusztán formáját ; e czélból néhány kérdést 
vetett fel, melyekre

pénz,----- áru.
-jun. 6.22 pénz,

Törvényszék.
— A bestia. Szeuzaczios pörbeu hozott 

ítéletet a trieszti törvényszék „három napi ér- 
ilekíesziió tárgyalás után. A vádlott Daóini 
grófnő volt, a ki 14 eves mostoha leányát 
eheztetessrl s minden elkepzeldető kínzással 
Dalaira sanyargatta. Egyszer oiyat vágott a 
Szerencseden gyermek fejere, hogy agyveleje 
megrazkodutt, s nemsokára rá meghalt. A ki­
hallgatott tanuk mindannyian borzasztó rész­
letekéi beszeltek a vádlottnő kegyetlenkede-

máj.-
6.24 áru, aug.—szept. —pénz, 
áru. — Zab őszre —.— pénz, —.— 
áru, tavaszra 7.16 pénz, 7.18 áru. Ká- 
posztarepeze augusztus—szeptemberre
13.40 pénz, 13.50 áru.

— Sertésvásár. A kőbányai sertések 
csarnok tárvitata deci. 6. Az üzlet csendes, 

úgy reményű, tekintettel M. urasági öreg nehéz 42.50—43.50ffig m uras 
lesznek. Ezek mindenekelőtt az iskolai egész- 1 fiatal közép 44.50—45—frti,magq. urán ági
ségügyre vonatkoznak a toruazás kivételével, fiatal könyü 45'------ 46— írtig, magyar nze-
azutá 1 a tauaanyag kevesbít é- dett nehéz------.— —.— írtig, magyar szedett
sere, egyes tantárgyak tantervének meg- közép43.--------44 írtig, magy, szedett könyü
állapítására, a szervezés tanmódszerére, a vizs- 38.----- 40.— írtig, szerb. Átmeneti nehéz
gálatok íőterhének mellőzésére, a túlterhelés . 42.50—43.— szerb, átmeneti közép 42.50— 
elkeiülésére, továbbá arra, miként képzelik j 43.— írtig- szerb, átmenetikönny. 40.—41.— 
az ellenőrzést s a rendes és rendkívüli revi - Írtig. Az árak hizlalt zartézeknél páronkint 45 
ziót a kuí ubözó főhatóságok részére. Ha az ! kgl. 4e/«-oa levonássá aétermássánkint ér- 
iskoia megtette volna azt, a mű tőle meg- ) tendök. Romániai és szerbiai sertéseknél, me- 
követelhetni, úgy önnön magának kellett volna _ lyek mint átmenetiek adattak el, a vevőnek 
megkezdenie a harezot a szoczial-j páronkint 4 forint aranyban vám fejében meg- 
demokráczia ellen. téríttetik,

A tanítóknak a fejlődő nemzedéket úgy 
kellett volna nevelniok, hogy a mostani ifjúság 
már kész támogatója legyen a kormánynak 
munkajáuan, hogy a mozgalomnak minél előbb 
urává lehessen. De ez nem történt meg. Az 
utolsó idő, mikor az iskola még irányadó volt 
a haza életében, 1864, 1866 és 1870 volt. Az 
iskolák oszlopai voltak az egység gondolatá­
nak, melyet mindenütt hirdettek. Az 1871. esz­
tendővel, midőn megalakult a birodalom egy­
sege, midén visszavivtuk Elzász-Lotharingiat,

a magukét Kombiitól. Jöjjou el azért és le 
gyen tanúja a kuvetkezeadÖKuen . . .

Ezután nem volt mit tennie, mint varai 
nézi is arra, ami jönni tog. Néma fajdalommal 
tűrte sorsat, tizcctKeresztieaet pedig keruite.

Jolánka csakúamar lekuzdte fajdalmát. 
Nem szolt sem Arankának, sem szúiemek sem­
mit bauatanak okarol. Került mindenkit, kü­
lönösen Arankát. Isten büntetését latta sor­
sában.

Ellenkezőleg, Aranka nem igen látszott 
busulm Vadassy távolieten. Úgy latszik, nehe­
zen vart valamire, mert nagyon számította a 
naposat egymásután

A szülék ei nem tudtak képzelni, hogy 
mi történt a két ifjúval. Kombiiról nem tudott 
senki semmit. Eltűnt az n—í mulatság után, 
azóta hír sem hallatszott felőle. — Vadassy 
sem járt a házhoz, de azt hittek, hogy ő neki 
az erdőn van dolga, az erdőség másik részén.

Egy sötét nyári éjszakán Vadassy késön 
tért haza. Leült kis dolgozó asztalához s tejet 
jobb kezére hajtva — gondolkozott, szokása 
szerint.

Egyszer csak nesztelenül feltárul az ajtó 
s egy fekete ruhás nő lepett be rajta.

A ruha suhogásra Vadassy oda tekintett 
s hirtelen, meglepetve ugrott fel.

— Jolanka ! — kiáttá.
— Igen, én vagyok — mondá a nő bá­

natos hangon — én Szentkereszti Jolánka, ily 
időben nálad, de tennem kellett.

Ezzel hevesen zokogva egy karszékbe 
dőlt s kezeivel arczát elfedte.

— Az Istenért mi baja ? — kérdé elébe 
állva Vadassy — szóljon, tudja mindent meg­
teszek érte . ..

A nő hálásan nyujtá kis kezét az ifjúnak, 
mit az hidegen fogadott el.

— Nincs időm sokáig itt lenai ,— mondá 
a nő — de nem akarom már tovább gyötör-

felugorva — 
megölted őt

nőre.
Nem vagyok

telni magamat, oh, azóta de sokai szenvedtem. 
Tíz nap óta nem volt egy nyugodt perczem 
6 miatta. Az istenre kérem, mondja meg, hova 
lett ó ? Hova tette ?

Ezzel kezeit összekulcsolta, s úgy nézett 
fel ra kénytől ázott, könyörgő arczczal.

Vadassy száaakozóiag nézett ra.
— Nem tehetem, nem tadom hogy hol

van.
— Nem igaz, mondá a nő 

mert tudod, egyedül te tudod, 
ugy-e V

Vadassy borzadva nézett a
— Én ? — fiebege — én ? 

orgyilkos.
— Hát párbajban.
— Arra meg az gyáva.
— Ne sértegesd, hisz tudod hogy még 

most is szeretem, — mondá szenvedélyesen 
a nő — te tetted el, te tudod, hogy hol 
van !

— Hátha más is tudja ? — mondá 
az ifjú.

— Kicsoda ?
— az, akit legközelebb elcsábított.
Nem merte kimondani Aranyka nevét, 

olyan szent volt az most is előtte.
— Aranka ? kérdé Jolánka halotthal­

ványon.
A nő picziny lábával egyet dobbantott.
— Attól nem akarom megtudni. Te is 

tudod hová lett, mondd meg.
— Soha I — mondá az ifjú.
A nő erre térdre borult előtte s lábait 

két karjával átkulcsolta.
— Nézz rám, légy irgalmas irántam, nyo­

morult iránt. Az istenre kérlek, mondd meg 
hova lett, mit csinál ő 1 A bizonytalanság meg­
öl .. Boldogságodra kérlek, mondd meg . . .

(Folyt. kov.

Debr. Színház.
Holnap, kedden, 1890, deczember 9-én, 
páros szünetben, B. Cservári Ilona 
jntalomjátékánl és Kiss Ferenci 

első felléptéül:

Regényes operette 3 felvonásban.

Főszerkesztő : Szinay Gyula. 
Felelős szerkesztő: Kosa Barna. 

Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu. 
Kiadó : Kutast Imre.

Debreczen, Rózsatér.
Leltározás alkalmából deczember 

l-töl kezdve az összes raktárunkon 
levő női ruhaszöveteket (finom fe­
kete divatkelméket is), szines mosó 
velezeket, téli nagy és kis kendíT

berlini harasz 
caschmir kendőket

főre valóes

tetemesen

leszállóit árakon
árúsitjuk el.
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Minden hason,o keszitme 

nyekk; i szí ml n elönt ben kel 
részesíteni ezen labdacsokat 

rJ melyek ei. esek runden ária .
mkroM Blőfieeleel * re

Helyben ét póttá* k 
May évre .... 10
rél ........................í
Hegyed évre

mgyr* sz a m 6

4 lap «selleal réieéMU 
len Itöalemény 5agv i
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MloAttthttmi kelyb 
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(«riitidiiébiBct a kla 

■ bae KUTAS! Udkfc.
iroalilákti I apónak

etil

EUSTEIN

as.

•ijr . jS mas, anyagtól, a legnagyobb! 
'*ÍK6s4 eiedmeutnye. ha zná tatnak a 

a testi szervet, bet-gségeméi 
Sonny, n hashajtók és vérti-y

r;,.;yj tltoy ; egy gyógyszer sem ked-l 
™ ártatlan a bb& egésZeül

ajegiobb betegségeknek e biztos forrását olvasni és ezukrozott alakja tt 
gyermekek ts szívesen veszik. — Ezen labdacsok dr Puha ndviri , Dég 
igen megtisztelő bízóayitványnyal lettek kitüntetve. ’ “ an tanácsostul

*t&~ Eeí 15 labdacsot tartalmazó doboz 15 kr. Eov henger is 
labdacs) ara csak 1 írt. o. é eD=er doboz 120

ÓVÁS f Minden doboz, a melyen e 
*'“* ' Leopold“ nem áll és a üát;

MAJOLICA különlegességek, MAKART-
csokrok.

. . „-------------------------- - üátsó oldalán védj egy ünket” Znem tT
egy hamisítvány, melynek megvételétől a közönség óvatik Igen kel figyelni hív 

j'- ./ ■ ne rossa, s nem semmi eredményt fel nem muLtha’to d
"’-tJ’sí/J&cyfcA epenségget artalmas készítményt kapjanak Határoziitran v 

stein-fé.e Erzsébet labdacsokat kell kérni és ezek / k„ tekon és haszna,at, utasításon az tf láL ó alLs J h 
latva. Főraktár Béc.b.u : A„,h=ke tiű^V*-

opold“ des Neusteia Ph., Belváros, Ecke der P.inkvn ,m,i .
„ár, Debreczenbeu Rothsch'iefc V. Emil és Tóth Béla (elobo Üölri Yá 
Ödön. Mihálovit. István Tárná,sy Béla gyógyszertarában lN"dor-'* Ba‘azs

m
f karácsonyt es újévi

le^alkalmasaljJj egy arany vagy ezüst iár&>y.

ü©k. ©áJbos5 és Testy ép©
ékszerészek, órások és drágakő-raktar

IV- Hatvani-utcza 17. szám. BUDAPEST IV. Hatvani-utcza 17. sz>m.

Alapittatott
1867-ben Alapittatott

1867-ben

Árjegyzék-kivonat ^gjg?
GYŰRŰK.

ÍSL
h gujabb diva u finom rany gyűrűk frt 2 50. 3—, 4 — és feljebb 
Legújabb divata finom arany pecsétgyűrűk frt 8.—. 10.—, 15 — és feljebb, 
rmom arany gyűrűk, val.'di opál-, türkisz-, smaragd vagy zaör-kövpl frt 10 — 

IS.—, 20.— és feljebb.
Arany gyűrűk valódi gyémánttal frt 10.—, 15.— 20 és feljebb 
Arany gyűrűk valódi brillanttal frt 20 —, 30.-, 50 — és feljebb 
Finom arany jegy-gyűrűk frt 3.— , 5.—, 8 — és feljebb.

FÜLBEVALÓK.
Finom divatos aranyfülbevalók fri 4.—, 6 —, 10— és feliehh 
Valódi Corall fülbevalók frt 3.— , 5.-, 8. - éi feljebb 1 
Finom arany fülbevalók patent zárral, valódi opál-, zafír-, gyóngy- vagv tür- 

kisz kőv. frt 8.—, 12 - , 20.—és feljebb '
Valódi gyémánt fülbe»., arany v. ezüstbe togl. frt 16 — "0 _ 80 — és feliebh
Valódi brill fülbevalók frt S,o—, 40-, 60.—és feljebb. ’ J

T OK a- M r : p i , r C ív .
Legújabb díváin arany melllük frt 8.—, 10.— 12 — és feljebb 
Corall es gránát melltük frt 3.—. 5.—, 8 — és feljebb 
Gyémánt melltük frt 25.-, 85.-, 50.- és feljebb

ARJEGYZEK-KIVC'NAT.
j KzkRPERECZEK.
I Finom arany, simán vagy kövekkel frt 8 —, 10 —, !2. —, 20—, 60.- és feljebb.
I Finom arany valódi gyémánt kövekkel frt 25. — , 35.—. 50.-, 65.— és feljebb. 

Ezüst karpercetek fekete zománczczal frt 2.50 3.50, 5 —. 7.— és feljebb.
Ezüst láncz-karperecnek legdivatosabb mintákban frt 3. - , 5 —, 8.— és fe'jebb.

L, X IN C Z O ív.
Finom arany férfi óra torz rövid frt 15. — , 20 —. 30 —, 40 —, 50 — és feljebb. 
Finom arany férfi óralancz hosszú, frt 40.—, 50.— 60.—. 80:—, 100.— és feljebb. 
Finom arany női öraláncz rövid vagv hosszú frt 14.—, 2(1 — 25 —. 35 — és lelj 
Finom ezüst collier lánc», frt 8.__,8.—. ' 1
Valódi svájezl órák (szabályozva) 2 

évi .jótállással.
Fiikle remontoir frt 6,50. 7 50,7. — és feljebb.
Ezüst remontoir egy fedelii frt 9.—. 10 —12 — és feljebb. 1
Ezüst remontoir kettős fedelű frt 12.— 15.—, 18.— és feljebb.
Ezüst női remontoir, egy fedéllel frt 91—, in.—, | o._,,.f f .jj .yi,
Ezüst nci remontoir, két fedéllel frt 14 —, IS.-. 20.~ és feljebb 
Arany férfi remontoir egy fedéllel frt 30.—, 35.-. 40.— és feljebb 
Arany férfi remontoir kettős fedéllel frt 40.—. 45.-, 50 — iü— és i' liebb 
Arany női remontoir egy fedéllel frt 18.—. 21.. 25 — és Mjebb

I Legolcsóbbíól legmagasabb árig

§ karácsonyi és Ujovi
ajándékok:,

úgyszintén

GYERMEK-JÁTÉKOK
legnagyobb választékban kaphatók I

§| Szent-Királyi és Kaíenda h
«I 1 i*;|

mii-ipar áruraktárában
DEBRECZEN. NAGY-VARAD

f. * fXÁXfí-irriK % $4+ + Jw
e&FXtVS -V a.,gam; .-»tt,   ~ ~ —' ’—"" •

Ezüstnemüek 13-próbás ezüstből: fl* éfkfv40, ^ foljehh - airaadoie 2 »»«y»«, kam (tö
állvánv kristálvtivpatnil frt e in ia on a, f„i:.u. r„., .. mör ^ ^rt lo^ 21)0 Ah Miphh nvnim—ninno,,., no oc •í-í*-’’ ’ ’állvány kriatáíyUveggel frt 6 10, & 20 és feljebb - Táléra 30 frtól 100 frtig.

I YirrrvaVot »__■ t^8zf-6lettel kérjük, mi8zerint becses megrendeléseikkel bizalomnál forduljon hozzánk ;

i 7, ,T; P IX 1 ~ ' „ ^u> -,v» ^ ieijenn — Uirauaole 2 vagy to
-tó?riondfrtiírt ,0’ 15°’ 20°' 48 fe,Íebh' Czukorszelencztí frt 28, 35, 40 és feljebb - Csemege-1

nem tetsző vagy meg nem felelő
I tárgyakat minden v eszteséi/náikTfbi r'.’.réilnn”1.UK' mi,S2“rmt bec5ea megrendeléseikkel bizalonraal forduljon
I RtoXünkon 1«A J zk’ 8°.t, a Postaköltség levonásán után a pénzt is visszaszolgáltatjuk. ’............. ............... '“-s lr,c,v
I drágakövek .valódiságáért és súlyáén Hmbeli kez^ségTf Vállalunk nelkU1 * Wr' emielzli kivata’ áJtal felülvizsgálva * főrvénysztriien fémjelezve van - A
|séggdj^^^_^^*btojeOTtokét^vto»Í^ti^Sfe kiÄljUk át' JeleD irW“k-ki’r'>»«b»» ^ n-m sorolt tárgyakkal megrendelés esetén kész-

DEBRSCZENBEN
ajanl

astral ja/;^99

uevu legjobb Nnlon petróleumot, mely 
nem robban még 70» C. mellett sem 
Igen alkalmas minden szoba világításra, 
mert nem füstöl és nem terjeszt semmi
szagot: továbbá igen olcsó árak mellett

DITMAR R. Bi:C8Bi:\
legnagysibb láiii|»a-syár Európába

Rak tál*

S1VI)". PEftTEN:
V . JÓZSEF-TÉR

f iirdő es

nndor-utcza sen-lián

Asti-al— lámpák
betét égővel

3(F' 1^gíertra erej,í,el

Ifi _______
-157 ^jei'ly«! világító erejével

1890. évad. ÚJDONSÁGOK 1890 évad
OSZLOP ÉS ALLVAXJt LÁMPÁK csipkés ernyővel, , (

Aszl AL/- LÁM Pin leglinomabb díszítésű MiJO 
FÜGIiÖ . ASZTALI ÉS IALILihA .-1 LAPPAL, Ó VÉMLI

LÁMPÁK, feketék és valódi vörösréz díszítéssé

NAPXőkm7 források kalönös-n ajánlatnak:
VAPLt'Olv la es 18 , világítóén") 27 és 42 gyertya.

Király petróleumot,
Angol lelior. Ananas, .Jamaicai, 

(uba. Brazília

R U M O K A T
Caraváii-családt Theát

és

Hm /MENYEKET.
Különös fiegyelmébe ajánlva a mélyen 
tiszteit közönségnek a mai kornak meg­

felelő', orvosilag rendéit

Franczia Cognakot
Tlirtr ' J: 1 1 r , .úgy belföldi leghíresebb világosi, a me- 

lyek nagy raktáron vannak.

BRILLIAAT METEORÉGOK gftmhlÄnmrttl :
Nigysaga : 15"' 20'" 25'", 30"', 35'", 45'",

ÍNowák V incze. í

Világifa«: 31 50 TÓ 87 138 157 gyertya
—C S I VILLAMLAMPA 30'". vilácitóeró 105 gyertya

Bécsi villamlámpák 30"
betét égővel

alul meggynjtható, szabályoz- 
ható és eloltható.

alul Qlegg'Ujihato, i-zabályozható és eloltható.
_STRAL-LÁMPÁK 20 és 39", világitóeró 50 és 104 gyertya.

a -egkülönnemübbAz astral lámpák gyakorlatias alakjuknál fogva 
lámpa állványokba beilleszthetők. Állvány-lámpa 

csipke-ernyővel.
T------ 77- a* minden jó- liíru I miM-ü/JH raktáron íar(
~ Teljesen tlsrta tízszinü I vo i....... --------------- ------- —--------------------------------- ----*"1Cs»k 50 toknál gyűlik.

TA T HP IV /T A Bérmentes házba szállítás.RITMAR R.-féle biztonsági petroleum
-r-i-^«-» _ valódi riiifsr.Atu» lendTM A-B "D ^ t Valódl mÍ(iOfVgbhii csakis

xcLjactaarÁloa,!!. - .

Súly és minőségért, f ® ]L. ^7 ®S aád°r-utcZa sarkán.
^ jVv-.113.0 Yaiiaitatik.

rUtir ^

Dtbreczon ^ könyvnyomdáiéban;

"osztó raktára

BHtWBEA,
Krautmark 13.,

,, ajínja a legdivatosabb s legjobb

oltözéki keiméit
a-"-, “^ -uponokban^gy^tökéletes Jltözékre 

20 forintért 3 feljebb. ’ " ’
a elöltöre való kelineír

2-10 méteres couponokban egy felöltőre 5.-. 6 
o—, 10—, lő ínért és fölebb

0,0 Télikabátra való kelméit
' 6°-^eaeÜS ®®uP°nokban egy téli kabátra 5—, 

’ ’Hrt'-’ la-~> 15 forintért és fölebb.

stájer loden
vadaszkabátokra 2.10 méteres couponokban 5 _

„ 8 fo íntért 3 fuiciib
kitüuó neleskeliiióK

felöltőkre és téli kabátokra, m éterenként frt 1 50

A ÍJmi‘tele!‘,‘V: iC! fSSÍ'.e!5rpfize érte történik. Meg 
Leni lele-' ' "»fogadtat,k es becseréltet.k.

!Ps iiprinenivp

(—k—.—in- 
polgárai holnap is 
h gy gyakorolják 
nek« nevezett jn 
az .lat, kik beljetj 
vagy karuvra a I 
vőben intézni f 4 
lat, Vl68'al9-1 :'?e]
j igok alapj. u m ] 
kiváltság Volt, a j 
m. it gyaii. r . ha! I 
Sor-ara döotö befi 
rang- és Va.larkJ 
fa.tele fl: »zab ti 
N-in réí idej- - 
rövid h jnaUra ro| 
ruit — egy uegyj 
magyar tarsadaivij 
élvezi a deinukratil 
sail És egy negl 
történe műben iegf 
elég, hogy a nehj 
minden irányban tj 
lank e helyett a 
folyton egy-egy lel 
le önkormányzatán] 
radt a demokratiáo 
a virilismus fatty 
tia becsületes neve 
állam és kormány 
lésével, az állan 
ürügye alatt, a ml 
Ság önkormányzatul 
meg. Elvénhedt ki 
feltüntetni az elvaj 
badságunk ifjú 
nedveit idegen élöl 

így került aj 
szebb jogunk“ isi 
galmak közé, 
műkből mind tol 
Politikai és múl 
egyaránt szomorú 
zunk. A hatalom 
meg, hogyv a vála 
savai az ajkakor^ 
badsággal mennyi 
szolgáltat hűségei 

járás helytelen,

i „BISBSUÍ

A_ kék
• Irta:

Inasom két névj 
egyike egy idegené 
meretlen névvel, a iS 
ki az idegent ajanlof 

— Uram, — 
akarok önnel az iro 
ról beszélni, de sót, 
rólag a kertészethez 
ugyanis, hogy önnek] 

— Kettó van, 
Tényen — a nymp| 
kék és a nymphea 
szinü.

Megcsodálta m] 
illatát az utóbbinak 

— Egé-zen vei 
vök a Riviérára, míq 
felkeresni azt. Hnsz 
tern volna meg ez u| 
e két növényt láthas 
lette u volna, hogy 
eleg«zem azzal, hogy 
he.uek azok tótibe
elek.

Szünetet tartót] 
iaagó után teainthes] 
repkedett.

— Nem úgy al 
álla'ta . Ez e u e^eml 
met, matuoromaí, c*^ 
met s eleiemnek cs 

Ezután ujra ha 
Éppen ebei id| 

szerűen fogadta ei 
szerűen ajáivt&o 
terítették a rózsa gJ


